

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского парткома, посовета и рудкома

11
ФЕВРАЛЯ
1935 г.
№ 22
(310)
Год изд.
3-й

ОБ ИЗУЧЕНИИ ПАРТАКТИВОМ ИСТОРИИ ВКП(б)

(Постановление парткома от 9 февраля 1935 года.)

Обязать нижеперечисленных товарищей до 15-го мая прослушать 15 лекций по истории ВКП(б):

Алыпов, Амстиславский, Елфимов, Бункус, Богаченко, Беркунов, Белов, Беседин, Голиков, Головнева, Горбатовский, Дмитриев, Егоров, Ионов, Жигулин, Зайцев, Курагин, Коршунов, Конопник, Коваленко, Кашин, Колесников, Кузнецов, (милиция), Каменский, Лысачев, Маслаков, Отдельный, Пугачев, Пахомкин, Панков, Прокопенко, Педченко, Сальников, Смелянский, Черепухин, Храмов, Хлонин.

Занятия проводить по числам: 3-8-13-23-28, с 9 часов вечера в комнате отдыха клуба угольщиков.

Первая лекция состоится 13 февраля, явка для всех названных товарищей строго обязательна.

Секретарь парткома Голиков.

Об изменениях в советской конституции

Доклад тов. В. М. МОЛОТОВА на седьмом съезде советов 6-го февраля сего года

I.

Советская конституция и соотношение классовых сил в СССР

Вопрос о внесении некоих изменений в советскую конституцию поставлен на съезд по предложению Центрального комитета все союзной коммунистической партии большевиков. В самом Центральном комитете этот вопрос был поставлен по инициативе товарища Сталина. (Аплодисменты).

Почему поставлен вопрос о внесении изменений в нашу конституцию? Во-первых, потому, что с 1918 года, когда Ленинцы были заложены основы советской конституции, соотношение классовых сил в нашей стране коренным образом изменилось, особенно после победы принципов общественной собственности как в городе, так и в деревне. И, во-вторых, потому, что пришло время, когда мы можем развернуть советский демократизм до конца и, в соответствии с этим, внести изменения в нашу избирательную систему. Текущее положение страны как в отношении ее социально-экономической структуры, так и в отношении культурно-политической сознательности трудящихся масс, несравнимо с 1923 годом, когда комиссией товарища Сталина была сформулирована конституция Союза Советских Социалистических Республик.

Возьмем время, когда был написан основной закон (конституция) Советской республики, то есть 1918 год.

Тогда, в 1918 году, наша страна находилась в тяжелых условиях хозяйственной разрухи, и только что вырвавшись из мировой империалистической войны, должна была вступить в длительный период тягчайшей гражданской войны. Тогда заводы и фабрики еще не были отняты у фабrikantov и заводчиков, но только были поставлены под контроль заводских рабочих организаций и органов советской власти. Насколько мы были еще слабы в хозяйственной области видно из того, что тогда партия считала переход значительной части хозяйства страны на рельсы государственного капитализма одной из наиболее желательных предпосылок для

Вот в какой момент Ленин писалась советская конституция.

В конце 1918 года Ленин писал: «Советы возникли без всякой конституции и больше года (с весны 1917 до лета 1918 г.) жили без всякой конституции». В июне 1917 года был первый всероссийский съезд советов. В октябре 1917 года власть уже полностью перешла советам. Но только пятый всероссийский съезд советов 10 июля 1918 года принял конституцию (основной закон) советской республики.

Эта конституция не могла ничего другого сделать, как закрепить созданные к тому времени основы советской власти и наметить общую перспективу дальнейшего развития страны советов по пути к социализму.

Вот некоторые основные

пункты из этой конституции, вводной частью которой является «Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа» составленная Лениным в самом начале 1918 г.

В первом пункте этой «Декларации» говорится: «Россия об'является республикой советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. Вся власть в центре и на местах принадлежит этим советам». Далее провозглашается, что основной задачей советской республики является «уничтожение всякой эксплуатации человека человеком, полное устранение деления общества на классы, беспощадное подавление сопротивления эксплуататоров, установление социалистической организации общества и победа социализма во всех странах». Да лее, поскольку мировая империалистическая война в то время еще не кончилась, выражается «непреклонная решимость вырвать человечество из когтей финансового капитала и империализма, заливших землю кровью в настоящей преступнейшей из всех войн». Затем советская конституция твердо заявляет о полном разрыве с буржуазной политикой захвата колоний и малых стран, и об отмене всяких ограничений, связанных с расовой и национальной принадлежностью и провозглашается, что «теперь, в момент решительной борьбы пролетариата с его эксплуататорами, эксплуататорам не может быть места ни в одном из органов власти». В нашей конституции особо подчеркивается основная задача советской власти — «установление диктатуры городского и сельского пролетариата и беднейшего крестьянства»; обеспечение трудящимся действительной свободы выражения своих мнений и предоставление для этого в руки рабочего класса и крестьянской бедноты органов печати и типографий; предоставление в распоряжение трудящихся пригодных для устройства народных собраний, помещений и всяческое содействие рабочим и беднейшим крестьянам в деле их свободной организации, а также обеспечение их всестороннего бесплатного образования, при чем труд признается

дан республики и провозглашается лозунг: «Не трудящийся да не ест».

В этом заключаются основные положения советской конституции 1918 года, на основе которых рабочий классстроил свое новое государство, обеспечил подъем народного хозяйства и рост материального благосостояния масс и культуры трудящихся. Советская конституция была все эти годы знаменем борьбы за победу социализма. И чем больше воплощались в жизнь основы советской конституции, тем успешнее продвигалось вперед дело социализма в нашей стране.

Правильно будет сказать, что в настоящий момент основа советской конституции жизнена и непоколебима. Вместе с тем мы должны признать, что отдельные части этой конституции устарели, поскольку социалистическое строительство с 1918 года сделало огромный шаг вперед. Нельзя не видеть, что в тексте советской конституции совсем не отражены и не могли быть отражены те громадные изменения в экономике и социальной структуре страны, которые произошли за последние годы.

Прошло почти десятилетие с того момента как мы подошли к довоенному уровню промышленности и как четырнадцатый съезд партии и прежде всего товарищ Сталин выдвинул во весь рост задачу социалистической индустриализации страны. Успешно осуществляя эту задачу, мы создали новую технически передовую социалистическую индустрию, поставив на такую высоту нашу тяжелую промышленность, являющуюся материальной базой социализма, что теперь мы в состоянии собственными силами в несколько лет завершить техническую реконструкцию всего народного хозяйства. Подтверждением этого является то, что мы слышали здесь в докладе товарища Орджоникидзе об успехах тяжелой промышленности, ее теперешних громадных возможностях и ее новых задачах.

Ввиду громадной отсталости нашей деревни, задача социалистического переустройства

ройства сельского хозяйства была самой трудной для советской власти. Но и эта задача в основном теперь решена. Кулакчество разгромлено. Колхозы победили по своему фронту. Создана широкая сеть совхозов. Деревня перестраиваются на основах колLECTIVизма и новой техники, оттеснив единоличное крестьянское хозяйство на второе место.

Когда наша конституция писалась основоположником советского государства Лениным, к государству уже перешла земля, национализированная Октябрьской революцией. К этому времени перешли также в распоряжение государства банки и важнейшие виды транспорта, а также было положено начало перехода промышленных предприятий в общественную собственность. Но национализированная земля находилась еще в течение долгого ряда лет в распоряжении отдельных мелких хозяев крестьян, которые вплоть до последнего периода не хотели расставаться с частнособственническим хозяйством. Так называемый рабочий контроль над фабриками и заводами, подготовляя тогда конфискацию и переход промышленных предприятий в руки государства. Но этот период был осуществлен только несколько позднее. Торговля, кроме небольшой части, находилась еще в частных руках.

К настоящему моменту принципы общественной собственности победили во всех отраслях народного хозяйства в городе и деревне. Промышленность и транспорт, за малым исключением, находятся в распоряжении государства. Сельское хозяйство на девятьдесятых охвачено колхозами и совхозами. Кредит и банки — в руках советской власти. Товарооборот подчинен государству и социалистической кооперации. За последние два года социалистическая собственность стала основой советского общества.

Это видно из следующих цифр основных производственных фондов, т.е. различных видов собственности в нашей стране.

(Продолжение см. на 2 стр.)

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА ТОВ. В. М. МОЛОТОВА

ОСНОВНЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ФОНДЫ ПО СОЦИАЛЬНЫМ СЕКТОРАМ

(Средне-годовые фонды в неизменных ценах 1933 г.)

	1925 год		1934 год	
	В миллио-нах руб.	В проц. к итогу	В миллио-нах руб.	В проц. к итогу
Социалистическое хозяйство	22.678	48,8	90.344	95,81
Капиталистический сект.	3037	6,5	83	0,9
Мелкое частное хозяйство	20.790	44,7	3.867	4,10
Итого	46.505	100,0	94.294	100,00

За девяносто лет с 1925 года до 1934 год основные производственные фонды всего народного хозяйства возросли у нас с 46,5 миллиарда рублей до 94,3 миллиарда рублей, т.е. увеличились вдвое.

Но важно не только это. Решающее значение имеет то, как изменилось соотношение между социалистической собственностью (социалистическими производственными фондами) и частнособственным хозяйством (его производственными фондами). Десять лет тому назад капиталистические элементы в народном хозяйстве еще играли заметную роль и составляли 6,5 процента производственных фондов всей страны.

Вместе с мелким капиталистическим хозяйством частная собственность на средства производства составляла тогда больше половины всех производственных фондов Советского Союза.

К 1935 году положение совершенно изменилось. От капиталистических элементов уже не осталось ничего. Частная собственность на средства производства сохранилась только в пределах четырех процентов по всей сумме средств производства в нашей стране. 96 процентов средств производства (производственных фондов) принадлежит уже государству, колхозам и кооперации. Между тем, государство и колхозы ведут громадное новое строительство, масштаб которого растет с каждым годом.

Социалистическая собственность растет на наших глазах в виде новых государственных заводов и фабрик, электростанций и железных дорог, совхозов и колхозов с их новыми постройками и машинами, с их новыми животноводческими фермами. Растут новые города, культурные учреждения и жилые дома. Уже опробован, и притом с хорошими результатами, и включается в действующий фонд общественной собственности Советского Союза один из новых гигантов социалистической стройки—московский метрополитен. (Аплодисменты).

И сегодня мы можем уже поздравить этим новым крупным завоеванием советской столицы не только москвичей, но и всех трудящихся Советского Союза. (Бурные аплодисменты).

Наша страна коренным образом перестроилась на своей социально-экономической основе, преобразовавшись в страну социалистическую. Только поэтому стало возможным издание в 1933 году известного закона, провозгласившего, что "общественная собственность (государственная колхозная, кооперативная) является основой советского строя, она священна и неприкосновенна, и люди, покидающие на общественную собственность, должны быть рассматриваемы как враги народа". К этому можно только добавить, что уже к началу 1934 года пролетарское и колхозное население нашей страны составляло свыше 124 миллионов человек, а теперь оно возросло еще больше.

Этих коренных перемен в советском общественном строю наша конституция еще не отразила. Между тем, по меткому выражению Фердинанда Лассалля, конституция, как основной закон страны, должна быть "действенной силой", которая необходимым образом делает все остальные законы и правовые институты" (Ф. Лассаль—"Сущность конституции"). Из этого следует, что когда конституция правильно выражает соотношение классовых сил в стране, она является могучим орудием укрепления общественного строя.

Именно поэтому наша конституция должна быть приведена в соответствие с нынешним соотношением классовых сил и, прежде всего, в соответствии с полной победой принципов социалистической общественной собственности в нашем Союзе,—и тогда советская конституция еще в большей мере будет той "действенной силой", которая необходимым образом делает все остальные законы и правовые институты", необходимые для успеха строительства социализма.

Общественная собственность в нашей стране получена в ожесточенной борьбе с враждебными классовыми силами. Ликвидация капиталистических элементов—крупнейшая задача, завершения которой мы добились только за последний период. Переходы капитализма остались еще в экономике страны, в остатках мелкого частного хозяйства.

Переходы капитализма силь-

ны в сознании людей и даже в сознании рабочих и тем более колхозников, не говоря уже о том, что около 35 миллионов деревенского населения еще не рассталось со своим мелкособственническим хозяйством.

Если в свое время Ленин бичевал традиции (привычки), оставшиеся от капитализма у некоторых групп рабочих, находящие свое выражение в том, чтобы "дать «ему» (государству) работы поменьше и похуже,—содрать с «него» денег побольше", то и теперь еще необходима по вседневная и упорная борьба с этого рода пережитками капитализма среди отдельных групп рабочих и еще больше—среди отдельных слоев колхозников.

С тех пор, как общественная собственность сделалась главной формой собственности в Советском Союзе, а следовательно подавляющая масса населения связана теперь с общественным (государственным, колхозным, кооперативным) хозяйством, с этих пор для нас еще больше значения приобрела за дача охраны и укрепления общественной собственности, а значит и задача борьбы с антиобщественными, антигосударственными и антиколхозными пережитками капитализма в сознании людей. Приведенные выше цифры о громадных общественных и производственных фондах, принадлежащих государству и колхозам, свидетельствуют о том, какое громадное значение имеет для нас задача охраны и укрепления общественной собственности и задача правильного использования этой собственности в интересах трудящихся. На фабрике, заводе, в школе и учреждении мы должны, безусловно, добиться бережного отношения к государственной собственности и действительной общей заботы об ее укреплении. В колхозе, в кооперации, в работе на общественных полях и общественном магазине мы должны обеспечить всемерную охрану общественного блага и деятельную общую заботу о росте общественного хозяйства. Тогда заживут лучше и культурнее все рабочие, все колхозники и все трудящиеся. Тогда наши дела еще быстрее пойдут в гору.

Вот почему необходимо внести указанное изменение в советскую конституцию, приведя ее в соответствие с нынешним соотношением классовых сил в Советском Союзе. Для нас советская конституция не просто декларация, а важнейший документ борьбы за дальнейшее укрепление социалистической собственности, за окончательную победу социалистического общества. (Аплодисменты).

В этом наша первая задача при внесении изменений в советскую конституцию.

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА ТОВ. В. М. МОЛОТОВА

II. Задачи дальнейшей демократизации советской избирательной системы

Победа социализма в нашей стране стала возможной благодаря тому, что не только рабочий класс, но и основная масса крестьянства стала на сторону общественной (социалистической) собственности. Конечно, весь советский строй способствовал крестьям в выборе нового пути, и советы снизу доверху активно помогали им всем в колхозном строительстве. Но по требовалось все же двадцать лет советской власти, чтобы крестьянские массы убедились в необходимости социалистической перестройки своего хозяйства и сами окончательно избрали колхозный путь развития деревни.

Советский демократизм обеспечил участие крестьян под руководством рабочего класса во всем деле управления новым государством, в том числе и участие в управлении национализированной крупной промышленностью, показав широким массам деревни громадные преимущества социалистического хозяйства. Пролетарская диктатура способствовала также широкому вовлечению крестьян в кооперативное строительство и вместе с тем во многом ускорила рост политической сознательности и культуры крестьянских масс. Все это вместе взятое, подготовило победу колхозного строя в деревне и теперь дает возможность поставить вопрос о дальнейшем развитии советского демократизма в нашей стране.

В советской власти,—говорит программа нашей партии,—нашел свое выражение высший тип демократизма, демократизма пролетарского, демократии для трудящихся. Этот демократизм коренным образом отличается от буржуазного демократизма, являющегося во всех его разновидностях всего лишь прикрытием диктатуры буржуазии, дiktатуры горстки капиталистов над громадным большинством, над трудящимися массами.

Ленин так говорил о разнице между буржуазной демократией и советской властью:

"Старая, т.е. буржуазная демократия и парламентаризм были организованы так, что именно массы трудящихся всего более были отчуждены от аппарата управления. Советская власть, то есть диктатура пролетариата, напротив, построена так, чтобы сблизить массы трудящихся с аппаратом управления" (Ленин, том 24, стр. 14).

В "Основах ленинизма" то рацио Стalin дал следующее определение разницы между буржуазной и пролетарской демократией:

"Демократия при капиталистах (Продолжение см. на 3 стр.)

ализме есть демократия капиталистическая, демократия эксплуататорского меньшинства, покоящаяся на ограничении прав эксплуатируемого большинства и направленная против этого большинства. Только при proletарской диктатуре возможны действительные "свободы" для эксплуатируемых и действительное участие пролетариев и крестьян в управлении страной. Демократия при диктатуре пролетариата есть демократия пролетарская, демократия эксплуатируемого большинства, покоящаяся на ограничении прав эксплуататорского меньшинства".

Характеризуя демократизм нашей советской системы Ленин указывал следующие основные его черты:

"Социалистический характер демократизма Советского,—то есть, пролетарского, в его конкретном, данном применении,—состоит, во первых, в том, что избранные являются трудящимися и эксплуатируемыми массами, а буржуазия исключается, во вторых, в том, что всякие бюрократические формально-ограничения выборов отпадают, массы сами определяют порядок и сроки выборов, при полной свободе отзыва выбранных; в третьих, что создается наилучшая массовая организация авангарда трудящихся, крупно-промышленного пролетариата, позволяющая ему руководить наиболее широкими массами эксплуатируемых, втягивать их в самостоительную политическую жизнь, защищать их политически на их собственном опыте, что таким образом впервые делается приступ к тому, чтобы действительно поголовно население учились управлять и начали управлять" (Ленин, том XXII, стр. 465).

В известной брошюре "Ренегат Каутский и пролетарская революция" Ленин резко подчеркнул то, на что он указывал так много раз:

"Пролетарская демократия в миллион раз демократичнее всякой буржуазной демократии; Советская власть в миллион раз демократичнее самой демократической буржуазной республики" (Ленин, том. XXIII стр. 350).

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА ТОВ. В. М. МОЛОТОВА

Только благодаря этому демократизму советской системы, нашей партии удалось вовлечь в дело социалистического строительства миллионы рабочих и десятки миллионов крестьян. В свою очередь успехи строительства социализма позволяют нам теперь поставить вопрос о дальнейшем развитии советского демократизма, о доведении социалистической демократии до конца.

В то время, как в Советском Союзе поставлен теперь вопрос о дальнейшей демократизации избирательной системы в смысле замены не вполне равных выборов равными, многостепенных — прямыми, открытых закрытыми во всех буржуазных государствах мы видим развитие государственной системы в противоположном направлении, в направлении отрицания демократии и перехода к фашизму.

Ни для кого за последнее время не было секретом, что капиталисты умели обеспечить свое господство над массами трудящихся при любой системе буржуазной демократии, при любом парламенте и избирательных правах. Во всяком буржуазном государстве так называемым „общественным мнением“ командует капиталистическая пресса, которой помогают не только весь государственный аппарат и полиция, но и целая армия попов и буржуазных литераторов, профессоров и деятелей искусства. Могущественные капиталистические прессы в больших странах распоряжаются сотнями газет и многими тысячами газетчиков и журналистов.

Помещения для собраний, не говоря уже о церквях, находятся в руках господствующих классов, в то время как рабочая и вся демократическая печать живет под по лицейским кабуком и подвергается бесчисленным политическим репрессиям. В любом буржуазном государстве, господствующими партиями в стране и парламенте являются партии капиталистов и помещиков. Как видите, до недавнего времени капиталисты удобно устраивались при любой системе буржуазной демократии и парламентаризма...

Но с некоторых пор положение изменилось. Недовольство в народных низах стало пугать господствующие буржуазные классы. Буржуазия стала изгонять остатки буржуазной демократии и парламентаризма из своей системы управления. Не только компартии, но и партии социал-демократии, вожди которых всегда проявляли готовность приспособиться к буржуазному строю, лишаются легальности существования. Лишаются легальности и все

другие рабочие организации. Фашистская перестройка государства развертывается теперь полным ходом в ряде стран. Правда, парламенты еще существуют, по крайней мере, в списке государственных учреждений и в Италии, и в Германии, но на деле их уже не принимают всерьез. Дело с представительством в парламенте настолько устроилось, что после событий 30 июня 1934 года в Германии на место убитых депутатов рейхстага последовало назначение новых депутатов по простому указанию председателя национал-социалистической фракции, и в рейхстаге теперь уже не редкость, что правительству предоставлено право издания законов как в порядке конституции, так и „вне предвиденной в имперской конституции процедуры“ (Германия, закон от 1933 г.). Принцип ответственности перед народом заменяется более подходящим для буржуазии принципом ответственности только... „перед богом и историей“ (§ 2 польской конституции 1934 года).

Во всех странах капитализма идет развитие — от жалкой буржуазной демократии к открытому и неограниченному насилиничеству со стороны верхушки капиталистов. Государственный аппарат страстиается с господствующими организациями господ капиталистов, и фиговые листочки демократии отбрасываются в сторону. Это происходит в результате обострения внутреннего политического положения в странах капитализма и свидетельствует отнюдь не о прочности буржуазного строя. Еще ни одна страна не доказала, что переход к фашистской системе управления путем прямого насилия над массами свидетельствует об укреплении буржуазного государства и о возможности обеспечения для него лучших перспектив на будущее. Нет, этого нельзя сказать, так как террористические методы управления свидетельствуют лишь об окончательном разрыве государственного аппарата с трудящимися массами, лишь об обреченностии буржуазного государства.

По другой — прямо противоположной — линии идет развитие в советском государстве, — не к сужению демократизма, а к максимальному и все стороннему развитию пролетарской демократии. Советская власть и наша партия ставили и ставят своей задачей развертывание советского демократизма и, следовательно, всемерное и все большее вовлечение рабочих и крестьян во все дело государственного управления.

Живые факты развития рабоче-крестьянского государства показывают, как растет демократизм трудящихся в

нашей стране. Этот рост выражается в различных формах участия масс в социалистическом строительстве. Он находит свое выражение во все растущем участии рабочих и крестьян в работе советов, а также в самих выборах в советы.

Цифры показывают, какросло число избирателей в советы за последние годы и как вместе с тем увеличивалась из года в год явка избирателей на выборы. Эти цифры говорят за себя сами,

“В первые годы перехода к мирному строительству, в 1922—23 г.г., явка на выборы в советы обыкновенно не достигала 40 процентов избирателей, а в сельских местностях она нередко была около 20—25 процентов общего количества сельских избирателей. Затем положение из года в год стало улучшаться.

РОСТ ЧИСЛА ИЗБИРАТЕЛЕЙ И ЯВКИ НА ВЫБОРЫ В СОВЕТЫ ПО СОЮЗУ ССР

Годы	Имели избирательное право	Явилась на выборы	Процент явки на выборы
	В миллионах человек		
1926 год	76	39	51
1927 год	78	39	50
1929 год	81	52	64
1931 год	86	62	72
1934 год	91	77	85

Еще в 1926 и 1927 г. г. на выборы являлась едва только половина всех избирателей, а в последнюю избирательную кампанию (1934 г.) явка достигла 85 процентов избирателей. Явка избирателей в городах, как правило, выше чем в деревне, но если в 1934 г. в городах явка избирателей достигла 92 процентов, то и в сельских местностях она уже достигла 83 процентов..

Нельзя не отметить важнейшее значение роста и участия женщин в выборах в советы, что является важнейшим показателем включения новых многомиллионных сил во все советское социалистическое строительство.

По сравнению с 1926 годом, когда в городах явка женщин на выборы составляла всего 43 процента, а в сельских местностях — 28 процентов, мы имеем в последние выборы повышение явки женщин на выборы в городах до 90 процентов, а в сельских местностях — до 80 процентов. Следует еще сказать, что в городах явка женщин на выборы женщин — членов профсоюзов стоит на том же уровне (93 процента), как и явка мужчины — членов профсоюзов (93 процента). Наконец, весьма показательны цифры роста участия женщин в выборах по сельским местностям и республикам Средней Азии: в Узбекской республике — с 7,8 проц. в 1926 году эта явка поднялась до 72 процентов

в прошлом году; в Туркменской республике — 2,5 % в 1927 году эта явка поднялась до 73 процентов в прошлом году; в Таджикской республике эта явка с 22 процентов в 1929 году поднялась до 67 процентов в 1934 году. С этим не мешает сопоставить такой факт, что еще до сих пор женщины вовсе лишены избирательных прав в таких странах, как Италия, Франция, Япония, Португалия, Бельгия, Голландия, Югославия, Греция, Бразилия и Аргентина.

В качестве неотложных мер к дальнейшей демократизации советской системы Центральный комитет партии ставит перед настоящим съездом следующие вопросы:

Во-первых, о замене многоступенчатых выборов прямыми.

В настоящее время у нас существует система прямых выборов только для городских и сельских советов, избираемых непосредственно на месте рабочими, крестьянами и красноармейцами. Вышестоящие органы советской власти начиная с райисполкомов, выбираются не прямым голосованием избирателей, а на соответствующих съездах советов. В результате этого райисполкомы выбираются по двухступенчатой системе, краевые и областные исполнительные комитеты, а также руководящие органы автономных республик — по трехступенчатой системе, центральные исполнительные комитеты союзных республик, имеющие области, и Центральный исполнительный комитет Союза ССР — по четырехступенчатой системе выборов.

Насколько, однако, незнайчивелен процент лишенцев, показывают хотя бы последние выборы в советы. В 1934 году число лишенных избирательных прав из всего взрослого населения страны было 2,5 процента, что составляет немногим больше 2 миллионов человек. Сопоставьте эту цифру с общим числом избирателей в советы, составлявшим в прошлом году 91 миллион человек!

Из этого видно, что в выборах в советы теперь участвует не только вся масса трудящихся, но некоторая часть граждан, ранее не имевших избирательных прав. Решение центрального исполнительного комитета ССР уже в 1931 году было установлено порядок восстановления гражданских прав тех выселенных кулаков, которые доказали на деле, что прекратили борьбу против колхозов и советской власти и занялись честным трудом.

Последующими решениями ЦИКа были еще обеспечены условия восстановления в правах занятых общественно полезным трудом детей кулаков и самых кулаков, доказавших желание стать честными тружениками советского государства.

Все это показывает, что в Советском Союзе открыта дорога к полноправной жизни для всех честных тружеников и что круг лишенцев все больше сокращается. Мы идем к полной отмене всяких ограничений в выборах в советы, введенных в свое время в качестве временных мер борьбы с попытками эксплуататоров отстоять или восстановить свои привилегии, как говорит программа ВКП(б). Этими фактами подтверждаются неоднократные заявления Ленина о том, что введенные у

(Продолжение см. на 4 стр.)

никаких непреодолимых препятствий для проведения этой системы выборов в отношении райисполкомов, край- и областных исполнительных комитетов, ЦИКов союзных республик и ЦИК Союза ССР теперь не существует. С другой стороны, прямые выборы поднимут еще выше авторитет органов советской власти и еще больше усилят связь этих органов с широкими массами трудящихся. Рабо-

Продолжение доклада тов. В. М. МОЛОТОВА

Че и крестьяне будут лучше знать своих представителей не только в районе и в области, но и в центральных органах советского государства, будут с ними еще непосредственно связаны, и тем самым вся работа руководящих органов советской власти должна подняться на более высокую ступень.

В то время как все новые и новые страны капитализма отходят от системы прямых выборов, чаще всего заменяют выборы простым назначением чиновников сверху и до самого низа, в Советском Союзе система многостепенных выборов заменяется системой прямых выборов не только низовых, но и самых высших органов советской власти. Сохраняя за избираемыми право отзыва своего депутата из любого органа и обеспечивая при выдвижении кандидатов участие беспартийных организаций и групп трудящихся, советская система введением прямых выборов делает гигантский шаг вперед в деле развития демократизма трудящихся в нашей стране. (Аплодисменты).

Во-вторых, о замене не вполне равных выборов равными.

Советской конституцией установлены известные преимущества за рабочими, по сравнению с трудящимися деревни при выборах советских органов. Это видно хотя бы из того, что на съездах советов союзных республик и на съездах советов Союза ССР представители городских советов избираются из расчета один делегат на 25 тысяч избирателей, а от съездов советов, где преобладают крестьяне, один делегат на 125 тысяч жителей. Ленин говорил по этому поводу еще в 1919 году:

„Меры такого рода, как неравенство рабочих с крестьянами, конституцией вовсе не предписываются. Конституция их записала после того, как они были введены в жизнь. Даже не большеники выработали конституцию советов; ее выработали до большевистской революции меньшевики и эсеры против себя. Они выработали ее так, как выработала жизнь. Организация пролетариата шла гораздо быстрее, чем организация крестьянства, что делало рабочий опорой революции и давало им фактически преимущество. Дальше стоит задача: от этих преимуществ переходить постепенно к их уравнению“. (Ленин, том 24, страница 146.)

Эти преимущества в пользу рабочих были введены тогда, когда крестьяне еще целиком были мелкими собственниками и в деревне еще было велико влияние кулачества.

Эти преимущества закрепили руководящую роль рабочего класса в советском государстве, помогли укреплению советской власти и вместе с тем обеспечили широкую помощь пролетарской диктатуры трудящемуся крестьянству в подъеме сельского хозяйства и в последовавшей затем социалистической перестройке деревни. Партия всегда указывала, что эти преимущества в пользу рабочих были в свое время необходимы для обеспечения за воеваний пролетарской революции, и неизменно при этом подчеркивала их временный характер.

С тех пор, как писалась советская конституция, положение коренным образом изменилось. Это видно уже из того, что крестьянство в своей массе порвало с мелкособственническим хозяйством и обединившись в колхозах, строит новую социалистическую жизнь.

Это не значит, однако, что уже полностьюстерлась разница между рабочим и крестьянином. Нет, государственные предприятия, из которых заняты рабочие, стоят выше колхозов по своей социалистической организованности, а революционная закалка рабочих, которым за все годы революции приходилось стоять на передовых позициях борьбы с капитализмом и его пережитками, не может не представлять преимущества по сравнению с остальной массой трудящихся в деле борьбы за окончательную победу социализма. Вследствие этого за рабочим классом и теперь должна сохраниться руководящая роль в строительстве социализма.

Но после того, как вслед за рабочими и крестьянами встали в ряды непосредственных строителей социализма, расчистился путь к ликвидации всякой разницы между рабочими и крестьянами и прежде всего к устранению разницы в избирательных правах. (Аплодисменты). Теперь рабочие и крестьяне заняты одним общим делом, они заняты социалистическим строительством на основе советского строя, а советская власть невиданно окрепла; и поэтому прежние мотивы к существованию разницы в избирательных правах между рабочими и крестьянами должны отпасть.

Проведение замены не вполне равных выборами для всей массы трудящихся должно еще больше сблизить рабочих и крестьян, должно еще больше укрепить их союз, а значит помочь советской власти. (Аплодисменты).

Мы идем по пути построения бесклассового социалистического общества. Капитализм

тические элементы в нашей стране уже ликвидированы. Одна из самых главных задач советской власти теперь заключается в ликвидации разницы между рабочим классом и крестьянством на основе обеспечения полного торжества социализма в нашей стране. Осуществить эту задачу пролетарская диктатура может лишь на протяжении целого ряда лет. Но мы должны не уклоняться, однако, стремиться к тому, чтобы облегчить решение этой задачи и использовать все средства, способные приблизить ее решение.

Замена не совсем равных выборами для всех трудящихся будет во многом способствовать дальнейшим успехам продвижения нашей страны по пути создания бесклассового социалистического общества. (Аплодисменты). Сближая рабочих и крестьян, еще более укрепляя их взаимодоверие и поднимая тем самым авторитет рабочего класса и коммунистической партии, как руководящей силы всего нашего строительства, — замена неравных выборов равными гигантски двигает вперед все дело строительства социализма в нашей стране. (Аплодисменты).

Если в буржуазных государствах правящие классы не только не думают о расширении избирательных прав трудящихся, но, охваченные паникой перед надвигающимися событиями, видят задачу укрепления своей власти в окончательном отграничении трудящихся от участия в государственном управлении, то возможность замены в нашей стране неравных выборов равными свидетельствует о громадном росте сил Советского Союза и вместе с тем создает предпосылки для дальнейшего все стороннего укрепления советского государства. (Аплодисменты).

Наконец, в-третьих, о замене открытых выборов закрытыми.

Большое политическое значение этой меры всем нам хорошо понято. Переход к закрытым выборам будет начать еще одну форму серьезной проверки связи органов советской власти с широкими массами трудящихся.

У нас существует немало способов проверки связи руководителей советских органов с рабочими и крестьянами. Замена открытых выборов закрытыми будет одной из важнейших форм проверки прочности и серьезности этой связи советов с трудящимися. Этот метод выборов может быстрее вскрыть некоторые слабые участки в нашей работе.

(Окончание в сл. номере.)

Закрепить механизмы за бригадами

Отбойные молотки, элек тросверла на шахте № 2 обезличены.

К нашей бригаде прикреплен отбойный молоток № 20531, которого мы за все время работы не видели, фактически же он числится за нами, за неисправность его начальник участка будет требовать с бригадира.

Электрослесаря т. т. Зорин и Ефтушенко, назначенные работать в компрессорный цех для промывки и ремонта

отбойных молотков, привели их в неисправное состояние и перепутали закрепление.

Т. т. Зорин и Ефтушенко выходят работать в одну смену, в результате чего две последующие смены отбойные молотки не промывают.

Табакаев.

шахта — сорвано.

Т. Красницкий хорошо знает, что очистные работы уже подгоняют к концу и все же гоняет бригаду на подсобные работы и тем самым срывает темпы проходки шахта.

Первую декаду февраля не было ни одного дня, чтобы бригада проработала по заданию. Т. Красницкий не дает возможности бороться за выполнение 6-месячного задания.

Из 59-ти упряжек 14 затрачено на различные работы, не относящиеся к бригаде или 5, 6 п/м уходу основного

Пестриков.

(Наклонная шахта № 1)

Красницкий срывает нормальную проходку шахта

Начальник участка т. Красницкий, заключая хозрасчетный договор с бригадой № 1, взял на себя обязательство представить все возможности бригаде работать на определенном участке.

Первую декаду февраля не было ни одного дня, чтобы бригада проработала по заданию. Т. Красницкий не дает возможности бороться за выполнение 6-месячного задания.

Из 59-ти упряжен 14 затрачено на различные работы, не относящиеся к бригаде или 5, 6 п/м уходу основного

зили на гора, в результате очистка канавы не дает пользы, выбросанная грязь валит ся на пути.

Так получается, что очистка путей ежемесячно составляет по 28 километров и осенний шахт никогда не бывает сухим и чистым.

Н. А. М.

(Шахта № 1)

Овчинников руководит как канцелярист и бюрократ

Начальник участка т. Овчинников, не беспокоится о качестве очистки пути.

10-го февраля в первую смену на очистке путей работали 4 человека, бесцельно перебрасывающие грязь с места на место.

Тов. Овчинников, направляя людей не дает им указаний, чтобы собранную грязь из канавы немедленно вывозить.

Причины на гора, в результате очистка канавы не дает пользы, выбросанная грязь валит ся на пути.

Так получается, что очистка путей ежемесячно составляет по 28 километров и осенний шахт никогда не бывает сухим и чистым.

Н. А. М.

(Шахта № 1)

Вниманию прокуратуры

Предшахткома шахт № 1-2 разыскав двух рабочих контролеров, Калимилана и Матвеева приказал сделать обыск на квартире Скударнова И. В.

Получив такое приказание рабочий контроль явился в квартиру тов. Скударнова и сделал обыск, чтобы обнаружить больше двух килограммов хлеба.

Изданное правительством постановление Бункусом из

вращено, по его установке семья состоящая из 8-10 человек, не имеет права брать хлеба больше 2-х килограммов.

Кто дал право Бункусу из вращать постановление правительства о свободной продаже даже хлебом? И кто дал ему права делать самочинные обыски на квартирах рабочих? Слово за прокуратурой.

В. Я.

Извещение

12 февраля в 6 часов вечера в клубе угольщиков состоится пленум пос/совета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Итоги съезда советов ПРИГЛАШАЮТСЯ: Депутаты пос/совета, ИТР, партсовпроф актив и ударники.

Депутаты пос/совета входят по депутатским билетам, а все остальные по пригласительным билетам.

Пред. Поссовета Головнова.

Редактор АМСТИСЛАВСКИЙ

Добыча угля

По руднику за 9-е февраля выдано 3254 тонны.

План выполнен на 95,9 проц.

Шахты	Факт.	% к плану
Накл. шахта № 3	935	109,6
Комплекс шахт Афонино	1404	106,3
Накл. шахта № 4	202	94,4
Накл. шахта № 5	16	45,7
Шахта № 1+ № 2	697	78,1